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PROVINCIA DE SANTA FE
Ministerio de Sequridad

TEMARIO EXAMEN DE INGRESO OFICIALES PROMOCION XXIX

1-MATEMATICA.-

-Conjunto Numérico y operaciones. Contenidos conceptuales.
-Numeros racionales, enteros (positivos y negativos).

- Operaciones con niimeros fraccionarios.

-Operaciones con nimeros decimales.

-Porcentaje.

-Reglas de tres simple.

-Perimetro y superficie de figuras geométricas.

-Ecuaciones con una variable.

-Triangulos: Clasificacion.

-Suma, resta, multiplicacion y division.

Potenciacion, radicacion

2-LENGUA.-

- Técnicas de Estudio.

-Reglas ortograficas (acentuacion, signos de puntuacion, uso de mayuscula).
-Reglas de uso: B/V; G/J; LL/Y; H; M/N; C/S/Z.

-Clasificacion de palabras (sustantivos, verbos, adjetivos).

3-CIENCIAS SOCIALES.-

-Conceptos basicos: Ciudadania, derechos humanos, sociedad democrética, formas de gobierno,
division de poderes.

-El Estado: Definicion, caracteristicas.

-Constitucion Nacional.

-Ley 12817 de Ministerios de la provincia de Santa Fe: Listado de ministerios, designacion.
-Ley Organica del Servicio Penitenciario N° 8183 (art. 1,2,3).

- Formacién de la Argentina Moderna.

-La argentina de entreguerras.

Escuela Servicio Penitenciario U7
Blas Parera N° 8800 — Santa Fe
Tel. +54 (0342) 4579098 - 4579271




PROVINCIA DE SANTA FE
Ministerio de Sequridad

4-EDUCACION FISICA

Prueba de Resistencia: Test de Cooper.
Minimo requerido para aprobar: Mujeres: 12 Minutos_ 2160 mts.
Varones- 12 Minutos_ 2430 mts.

Prueba de Velocidad: Test de 40 mts. llanos.
Minimo requerido para aprobar: Mugjeres: 6,85 segundos.
Varones: 6,40 segundos.

Pruebas de Fuerza: Flexo-extensiones de codo (brazos) en el piso durante 30 segundos.
Minimo requerido para aprobar: Mujeres: 24 flexiones.
Varones: 26 flexiones.

Abdominales: (manos cruzadas sobre el pecho) durante 30 segundos.
Minimo requerido para aprobar: Mujeres 26 Abdominales.
Varones 25 Abdominales.

Salto Longitudinal: a pie firme (el mejor de dos intentos).
Minimo requerido para aprobar: Mujeres: 1,56 metros.
Varones: 2,11 metros.

Flexo-extension de brazos en barra fija:
Minimo requerido para aprobar: Mujeres: (02) barras.
Varones: (04) barras.

Escuela Servicio Penitenciario U7
Blas Parera N° 8800 — Santa Fe
Tel. +54 (0342) 4579098 - 4579271






EXAMEN DE MATEMATICA

CONTENIDOS:

-Conjuntos numéricos

- Numeros naturales. Operaciones-

Suma- Resta-Multiplicacion, division

-Numeros Enteros. Operaciones

Suma, resta, multiplicacién, divisidn, potenciacién y radicacion.
Operaciones combinadas con las cuatro operaciones

-Numeros Fraccionarios: Operaciones

Suma, resta, multiplicacion, divisién

-Numeros decimales-operaciones

-Problemas de reglas de tres simple directa e inversamente proporcional
-Calculo de porcentajes

-Perimetro y superficie de figuras geométricas

Conjunto numeérico:
>

7
REALES IRRACIONALES
R 4 RACIONALES JFRACCIONARIOS
ENTEROS NEGATIVOS
Q Z NATURALES
N
‘ <

Numeros naturales: Los nimeros naturales se representan con laletra N vy abarca a
todos los niimeros positivos, tiene primer elemento pero no posee tltimo elemento, por
lo que es un conjunto infinito.

N;{O,1,2,3,4,5, ...... }

Nimeros Enteros: Incluye a los numeros positivos, el cero y los niimeros negativos, se
representa con la letra Z.

0 +1 2 +3 ¥ g +£
i 2 2 A 2 s 2

S
v v ==

=

R o -3 -4

Operaciones: Para realizar las operaciones con nimeros enteros se procede de la
siguiente manera.
a) -Al sumar nimeros del mismo signo. se suman los valores absolutos de dichos

numeros y se coloca el mismo signo.

Ej. -7 9= -16 +24 +6=30

b) -Para sumar nimeros enteros de'diferente signos se restan los valores absolutos
de los sumandos y se coloca el signo del nimero que tiene mayor valor absoluto.

B d 3 =8 = +14-8=6




Multiplicacién de nimeros enteros: Para efectuar el producto de numerosos
enteros, se multiplican los valores absolutos dados y para colocar ¢l signo sc ticne

en cuenta la regla de los signos para el producto.

Ry Sge 2w Ak
Fitg o m
- @ -+ = -
+ © - = -
B8 B D

-8 o t5= -40
S-Qhie 5 — A0
Divisién de niimeros enteros: Para efectuar el cociente de numerosos enteros, se

dividen los valores absolutos dados y para colocar el signo se tiene en cuenta la
regla de los signos para la division.

EJERCICIOS:

a) Suma de nimeros enteros:

50 -18 + 8 £A20 + 22 =
(50+8+22) - (18420) =
80-F 2 = 42

¢) Multiplicacion y division de numeros enteros:

5 s PR DRSS e r SRRCEy 8 R
-168 - 11 =170




2) (88:-11) + (5 .-11) -8 + 80=

8 + (-55) -8 +80 =
8+80 - (55+8) =
88 - 63 ¥

+25 '

POTENCIA Y RADICACION DE NUMEROS ENTEROS:

En la potenciacion de niimeros enteros se deben tener en cuenta los signos, Los casos
que se presentan son los siguientes:

1)- (-7; = +49 base negativa y exponente par el resultado es positivo
2
2)- (5 )_= +25 base positivay exponente par el resultado es positivo
2)- (+3 )J = +27 base positiva y eprnente impar el resultado es positivo
3)- (-5)) = -125 base negativa y exponenté ‘impar el resultado es negativo

4- \,+16 = 4 Radicando Vpbsitivo e indice par el resultado es positivo

\ z J A o =
5- -64 =- Radicando negativo e indice impar el resultado es positivo
6- -25 = (no tiene solucion en los'R)
5
7- was =2 Radicando pesitiva e indice impar el resultado es positivo

e Toda numero elevado a la potencia “0” es igual a 1

o Todo nimero elevada a la pbtendia “1” es igual al mismo numero
COMBINAMOS LAS SEIS OPERACIONES

SEPARA EN TERMINOS Y RESUELVE

1) (-3) :\';-12:(-2)+\[.= T

27:3 -12:4 V64 =
9 3 48 = g
48 «9+3) @ =

iz F- = .4

) M- - Ez)3 )

34-25{{;8): (-4j= = ;
& e




NUMEROS FRACCIONARIOS:

- Se denomina fraccion al cociente entre dos numeros enteros, donde el denominados
debe ser siempre distinto de cero.
- Toda fraccion queda representada de la siguiente manera:

1 ——-;_Numerados
Raya de fraccion = Fraccion

(Division) -

¥: Denominados
' 2 e

Toda fraccion nos representa parte de un entero, el denominador indica las partes
iguales en que sea dividido el entero mientras que el numerador nos indica las partes
que tomamos de ése entero

REPRESENTACION GEOMETRICA DE UNA FRACCION

15

Hay fracciones positivas y otras negativas. EJ

1 £t
Z e 2 :

A
-Cuando la en la fraccién el numerados es de valor absoluto menor que el
denominador la fraccién se denomina PROPIA .Cuando el numerador es mayor en
valor absoluto que el denominador la fraccion se denomina IMPROPIA.

EJEMPLO FRACCION PROPIA: 2

5

Se representa geométricamente de la siguiente manera

e [ ] | 2

, ' ' =
Representacion en la recta numérica - £ = ! 3 L < 2 e
e o Y‘-j 4
EJEMPLO FRACCION IMPROPIA: 5 se representa
: . 3
N v ]
: 3 | : v o +9,

Representacion en la recta numérica < i '_'\ s




OPERACIONES CON FRACCIONES:

SUMA DE FRACCIONES DE IGUAL DENOMINADOR: Cuando se suman
fracciones que poseen el mismo denominador. Se coloca el mismo denominador y el
numerador es el resultado de la suma de los numeradores dados

Ejemplo 1: Bt 5 4 T ce il =17
9 9 ‘9 9 9
Ejemplo 2: el =S ok e 3-5 9 = _H
9 9 9 -9 9

SUMA DE FRACCIONES DE DISTINTO DENOMINADOR: Cuando se suman
fracciones que poseen distinto denominador, Se busca el M.C. M. Resultante de todos
los denominadores dados y el numerador es el resultado de la suma de los
numeradores dados St
Calcular: 5 -3 + 7 =

12 6 4 Pe
Solucién: Primero se calcula el minimo comun multlplo de 12, 6 y 4.Al descomponer
los denominadores en los factores resulta:

2
12=2 .3
6 =2.3
2
4 =2

2

Entonces el minimo comtn multiplo serd: .m.c.m (12,6,4)=2 . 3 =12

Resolucion: BRSO e ; 20
12 T 12 ! 12
11“.‘.
Ejemplo 1 : 3 ¥ 5 =135 = 87
9 4 36 3
Ejemplo 2: e ;—""5_' =3.15 = -12
9 3. 9

MULTIPLICACION DE FRACC'ION'E‘S': g

Para efectuar el producto de fracciones de reahzan lo,é productos de los numeradores y
de los denominadores dados. - - T e




EJEMPLO: S 30 = - 1Y
3

8 28
12 = gl
5 9
DIVISION DE FRACCIONES:

Para efectuar la division de fracciones se procede a multiplicar el numerador de la
primera fraccién por el denominador de la segunda fraccién y se coloca el resultado
en el numerador de la nueva fraccion, posteriormente se multiplica el denominador de
la primera fraccién y se multiplica por el namerador de la segunda fraccién y se
coloca el resultado en el denominador de la nueva fraccion.

De otra manera y para agilizar la resodluciéon se puede dividir dos fracciones de la
siguiente manera, se invierte la 'segunda fraccion y se transforma la divisién en
multiplicacion. :

EJEMPLO: ;
20 : 15 =120=2 ~
4 6 60
20 o 18 =520 | S0 TR
4 6 . 4. ' $1° emed
EJERCICIOS COMBINADOS: :

96t
( +~ ) | 7( > G ?l:sO}J}ADC
i 8 ?(3 T

5 2 - .72(35}) -~ :
42 - = '_‘9;——><_7ai'—2 .RESQ.HADG

s > [24]
4 4
PROBLEMAS DE REGLA DE TRES SIMPLE DIRECTA E INVERSA

2

Lo

A los fines de resolver los problemas planteados se debe primeramente leer
atentamente la consigna y determinar  si se trata de un problema de
proporcionalidad directa o inversa, es-decir que st debe clarificar si el resultado que
se debe obtener debe aumentar o dlsmmulr respecto de la variable dada.




EJEMPLO N°1: 15 obreros'de la construccion para construir un edificio de cuatro
pisos tardaron 480 dias.; Cuanto tiempo tardaran para realizar la misma construccion
60 obreros?.-

15 Obreros --------- 480 dias
60 obreros : ¢~ X - dias
15 x 480 = 120 ] T
60 ;

Respuesta: Tardaran en construir el edificio un total de 120 dias

EJEMPLO N°2: 10 empleados recogen un total de 2500 kg de frutas en una quinta
de citricos en una jornada laboral.; Cuantos kilogramos de fruta recogerén un total de 25
empleados en la misma jornada laboral?

10 Empleados---------------------- --- 2500 kg frutas
25 Empleados - -—-- X

Resolucion: 25 x 2500 = 6250 kg
10

¢ '!
0

CALCULO DE PORCENTAJES:

- A los fines de calcular los porcentajes &se debe tener en cuenta que el
proporcional o porcentual, es una parte del total (100%).

- Ejemplo: Si queremos calcular el,20% de un total de 4200, el mismo se obtiene
a través del siguiente planteo.

100% 4200

Resolucién: 20% x 4200 = 840 :
100%: ' ;, .

ILos porcentajes son utilizados para efectuar representaciones dtiles
: ¥ B "

NOCIONES BASICAS DE .GEO.METRIA:

Cal culo de perimetro y superficies' de figuras geométricas
El perimetro es la sucesion de puntos geométricos eh el plano que determinan la figura.

L Bang # LT
£3 £
E & o :
L™ et

A -

Perimetro: L +L+L+L=P £,

Ejemplo: 4m+6m+4m+6m=20m .

Es decir el perimetro es el contorno’ de la figura




Superficie: Base x Altura = S

"Ejemplo: 6m X 4m =24m" >

Y
.
g

Al efectuar el producto de la base por la altura de la figura se multiplican los niimeros y
lasunidades (m x m =m ) ~

AW

g £

4 o

o L
: 47
. Perimetro= L+L+L+L —12m+4m+12m+
 Superficie= base xaltura = 12 m x 4m=48 m

%.‘ 4 4
H N 4 4

Superficie del triangulo:  BASE X A.LTURA =4
- T

S uperficie Triangulo'.: 8§m X dm'‘= d6m
: 51 :

.

ECUACIONES EN NUMEROS ENTEROS

.

Las ecuaciones son aquellas sumas algebraicas en las cuales aparece una variable que
no conocemos (Ej. “X”), la cual podemos determinar efectuando pasajes de términos
con el proposito de hallar su valor nuférico.

#

Ejemplo: A) 2X +6 =8

N

7%

Para hallar el valor de “X” realizamos pasaje de términos, teniendo en cuenta que los

valores que trasladamos al otro lado de la 1gualdad pasaran con la operacion
contraria g .

2.X 8 - 6
PX= -
e

BY 25 408 - 5X= 18
~S5X 1025 415
-5X= -50
X= -50: 5




EJERCICIOS DE PERIMETRO DE FIGURAS PLANAS.

1) Hallar el perimetro de la siguiente triangulo.

X-3 cm
x+5 cm
X+4 cm
Resolucién: Verificacidn:
(x-3) +(x+4) +(x+5) =0 (x-3) +(x+4) +(x+5)=
(x+x+x ) +(-3+445) = 0 (2-3) + (2+4) + (2+5)=
= 3.x+6 =0 -1 +6 + 7 =

3x = 6

X = 6/3

X = 2

2) Hallar la mitad del perimetro del siguiente rectangulo.

2x -3

Resolucién: Verificacion:

(2X -3+ X-6) = 0 (2X -3)+ (X-6) =
3X=9 =- 0 (2.3-3+1.3 -6) =
3x =Esh) 6 -3 at 3 -6=
Ix =9 9 - 9)=0

Xessi= 49 3

12 cm
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. wrto de Palos S.A._Pruh'\
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Tedricamente

En una vidriera se observa un cartel que dice “10% de descuento en
efectivo”. Calcular el porcentaje o fanto por ciento de una cantidad es
un problema de proporcionalidad directa. El porcentaje se utiliza para
calcular descuentos, recargos, intereses o bonificaciones en general.

* Si queremos comprar un articulo cuyo costo es $ 50, el descuento Aplicar un descuento a un
del 10% se calcula planteando una r®zia de tres simpte directa. importe significa restar el
. : : valor del porcentaj -
$50____ 100% 5/ 9/, $ % culado al?mporttea!e.(-?l{
A 100% = 10% .~ - $50.10% inicial.
Ko 10% = geg = ™%~ “ipom "5

El 10% de $50 es $5; el precio del articulo con el 10% de descuento
es $ 45.

Si se conoce el porcentaje del total, se puede calcular el mismo.

El recargo del 8% que se aplicé por mora en el pago del servicio eléc- Aplicar un recargo a un
trico fue de $ 12. El monto original sin el recargo es: ) importe significa sumar el
8% $12 s ‘o " valor del porcentaje cal-

; 90y e A0 100% . - :
100% BN ik e o $ 150 culado al importe inicial.

El monto original es $ 150.

Si se conocen dos cantidades, se puede calcular qué porcentaje
representa una de otra.

£Qué porcentaje representa 45 de 1507
150 100% - o

100% _ K _ 100%.45 _ 549
8 X o SR MMy~

45 es el 30% de 150. |

Si se conoce una cantidad, con un recargo aplicado, se puede cal-
cular la cantidad original.

El precio mas IVA (21%) de un producto es $ 169,4.
:Cudl es el precio sin IVA?
$169,4__ 121% - = : e 5
: > 121% _ 100% _ $169,4.100% _
A i 6 ¢ Y e e ¢ e
El precio sin IVA es $ 140.

@ Calculen. ’
1. E1 20% de 150 2. El 75% de 90 3. El 150% de 150

i
]
1
{

10

e




- Unidades de volumen
y capacidad |

Tedricamente

Se denomina volumen al lugar que ocupa un cuerpo en el espacio
/ ,} y capacidad a la cantidad de sustancia que es capaz de contener.

Unidades de volumen
La unidad de volumen es el met?#o cibico (m?) y equivale a un

cubo de un metro de arista.

" Selee  Sesimboliza
R S N B T A L T L il S+ e AR TS .
Kilémetro cdbico km? 1.000.000.000 m*®
Hectémetro clbico hm? 1.000.000 m?
=. Decametro clbico dam’ 1.000 m?
Metro cibico m? 1m?
; -  Decimetro cdbico dm? 0,001 m?
Submdltiplos = Centimetro clbico cm? 0,000001 m?

= Milimetro ciibico mm? 0,000000001 m?
TR RTINS e > * e -2

Para pasar de una unidad de volumen a otra que sea su inmediata

inferior hay que multiplicar por 1.000 y a su inmediata superior, hay
que dividir por 1.000. '

Unidades de capacidad

Para pasar de una unidad

LRI IS SET PRV

Kilolitr 1.000 | de capacidad a otra que
Hectolitro 1001 sea su inmediata superior
Decalitro i hay que dividir por 10 y
lio l 1l para pasar a la inmediata 4
e, Baciito. dl 01l inferior, multiplicar por 10, .
Submiltiplos Centilitro d 3§ 0,011 ;
Mililitro S ml 0,001 |

Equivalencias entre unidades de capacidad y volumen.
Existe una relacién entre las unidades de volumen y capacidad:
d=1m
11 =1dm?
1ml=1cm®

S

da s fotacopla. Ley.

>

N

Peaje m'aiem:étlf;_qas

St

» Completen las siguientes equivalencias.

14dm=0p04 m 2.10Kk=40000 dnv 35(= 5000 v  4.05(=_500

111
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Peso y masa :
Peso especifico y densidad

._36

Tedricamenie

Es habitual confundir los conceptos de peso y masa. Decir que
una persona pesa 56 kg es incorrecto, ya que el kilogramo es la uni-
dad que se utiliza para medir masas; la unidad correcta para la mag-
nitud peso es el kilogramo fuerza (kgf).

;Qué diferencia hay entre el peso de un cuerpo y su masa?

El peso es la fuerza con la que el cuerpo es atraido hacia el cen-
tro de la Tierra; es, por lo tanto, una magnitud vectorial, y varia se-
gtin el lugar donde el cuerpo se encuentre, ya que varia la aceleracion
con la que el cuerpo es atraido (aceleracién gravitatoria).

La masa mide la cantidad de materia que forma al cuerpg; es,
por lo tanto, una magnitud escalar, y se mantiene constante en
cualquier lugar donde el cuerpo se encuentre.

Unidades de masa

7 Selee .. Sesimboliza .. Equivalea” "
= e Kilogramo kg 0,001 g
_ Miltiplos Hectogramo hg 0,01g
2 3 S hag. B
Unidad ..  gramo : gosi 1g
Decigramo - % dg 10g
Centigramo 5 by 100g
Miligramo mg 1.000 g

Densidad y peso especifico

La densidad y el peso especifico son dos constantes fisicas propias
de cada sustancia, y debido a ellas se pueden reconocer los materia-
les que componen cada cuerpo. 3

La densidad (8) es la relacién ehtrg la masa y el volumen de un
cuerpo, mientras que el peso especifico (Pe) es la relacién entre el pe-
so y el volumen.

M -
S—V Pe =

<|o

A S
a. iCual es el volumen de un anillo
de oro de 25 g?

k28

b. cCual es la masa de un blogue
de tarmol de 120 cm? de volumen?

-M B
a—v = M=3V

~M=27 & .120cm*=324g
Sssd cm

e Completen las siguientes equivaléncias.

1.0,05 hg =

cg 2.140meg= dag 2L 03ke=

La aceleraci6n gravitato-
ria a 45° de latitud y a ni-
vel del mar es de 9,8 L,
por lo cual, si un ob- x
jeto que tiene una masa
de 1 kg se encuentra en
esas condiciones, su pe-

so sera de 1 kgf.

Densidad de algunas
sustancias.

Agua 1
Aceite 0,92
Alcohol 0,8
Aluminio 2,6
Glicerina 1,26
Hierro 7.8
Leche 1,03
Marmol 2.7
Mercurio 13,6
Nafta 0,7
Plomo 11.5
Oro 19,3

Las unidades de & son:

B S
cm? dm? m?

o & 18de= he

it

P

TR




Gedmelria Iétrics. Poligonos,

DEFINICIONY DESIGNACION.

Superficie plana imitads por tres reclas que se cortan dos a dos.

los puntos de interseccion de estas rectasse denominan wvertices y se designan
en mayuscula, los segmentos entre vértices ladosy se designan en minusoula,
ipual ol vértice opuesto, Fig. 5

Son poligonos comverps con sus diaganales colneidiendo con los lados

a PROPIEDADES FUNDAMENTALES,

1. Un lado &5 menor que |z sums de los otros dosy mayor que su diferencia. b
ecash,

2.5 tiene dos lsdasiguales, sus dagulos apupstos tambitn son iguales. Siash,
we]h, -

F?g & 3. A mayor lado se opone siempre soayor dngulo.
. 4. Lla sumade los dngulos de cada vértice es siempre izual 5 1809,

CLASIFICAC] (3?*3 DELOST Rif\?ﬁ}iﬁ LOS,

SEGUN LOS LADOS
EQUILATERD. S tiene sus tres lados iguales [a=b=c). Fig 6.
-ISOSCELES. 5i tiene dos lados iguales {c=b). Fig.7
HSCALEND, Mingdn lado iguala otro, Fig B

A

; g
Fig.6 Fig.7 Frg.8

SEGUN O ANGHLOS
ACUTANGULD. Lo tres dngulos son agudus, FlgD

-RECTANGULO. Si tiene un dngulo recto. Fig.10 \
-OBTUSANGULD. Si tiene un angulo obtuso, Fig. 11,

Fig a0 Flgad1
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Suma, resta, multiplicacion
y division :

2

_Tedricamente

i Las operacionies con ndmeros racionales se pueden efectuar en

’ forma Ffraccionaria o decimal.
Operaciones con fraccicnes

Para sumar y restar fracciones hay que transformarlas en fraccc
nes equivalentes de igual denominador y luego sumar y/o restar los

numeradores.
e R e TRl e T B
L +E =0T 10 3 S ARE TS
Rl TS SR e s e
s e e T 5T s )

Para multiplicar dos fracciones se muitiplican los numeradores y
los denominadores entre si, aplicando la regla de los signos.

204
a. T3

Para dividir dos fracciones se multiplica el dividendo por el inver-

‘ so del divisor.

v4:3-43-3 w3l D-3CD-3
b ibiefed an(P-a(D)-%

Operaciones con decimales

= Para operar con expresiones decimales periédicas hay que trans-
. formarlas en fracciones v luego operar en forma fraccionaria.

La operatoriz con expresiones decimales finitas es igual a la
aprendida en afios anteriores. :
a.2,43+0,712 b.2,73.0,4
1 21
2,430 -3
T 0712 x 0,4
3,142 1,092
éPeaje matematico 2 ‘ ‘
# Réue{van.
1.03.02= 2.-1:0,5 =
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Tedricamenie

i Potenciacidon

La potenciacién es una operacién entre cos nimeros 4y 7, lla-
mados base y exponenie respectivamente, y s una forma abreviada
de escribir un producto de factores iguales.

=222 8 (
(=% = (0.0 0.(-3) (1) = B j
0,2 w 0,2 0,1 = 0,04 ( %
(0,00 = ( 0,03).(-0,0%) (-0,03) = -0,000027

Propledades de la potenclacion
Producto de potencias de igual base.
Cociente de potencias de igual base.
Potencia de otra potencia.
Distributividad respecto de la multiplicacién.
Distributividad respecto de la divisién.
Exponente negaiivo

Si el exponente es un nimero negativo, se define: o™ =

-
>
PET N

La radicacién es una operacién entre dos nimeros @ y 7, llama-

g dos base e indice, respectivamente.
.

Vbb= -4 < (-4 =-64
V32=-2 = (-2 =-32

Va5=5 « 5'=25
Vgl1=3 = 3*=81

La raiz de una fraccién es igual a la raiz del numerador y la del
denominador de la misma.

2
)

e

1.(-0,7)? =

O LINNE (L ] 7o £ L ‘16
6% en ° B 2 81

3.V0,09=__ 03

¢" =0.0.0.0...0
24000
1 veces

e L R S G T
Radicacién

Vg=b©b"=a

V0,36 =0,6 = 0,6°=0,36

v/=0,008 = -0,2 = (-0,2)* = -0,008

gPeaie matemétigcg ‘ _“ ; ‘ ‘

_ » Resuelvan las siguientes potencias y raices.

4 V0066 = 0%\

—_—
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(<7 conome)
< 3 \:0 \‘% 5;
Opera con fracciones 4y B /
2+1 3
> i 2 2 2
FENOY S Yy
S B . i g
5 5
6 6 6 3

1 5 3-18+10 5
__3+___ —_—
é) 2 3 6 6
1 1 6+3+1 10 3
1 — _= = —_——= —
)}) 5 6 & 3

i ittt R e g i 2 — } e

504D 30 1015 30" a0 a0 3H. 30 90
90+3-2 91
30 30

87)60 Fo60 A saL TR T el i et )




Opera con ndmeros enteros

L 2-3+(-4)

Quitamos los paréniesis, aplicando la tabla de signos, y ODeramos:

2-3+(4)=234=27=_5
Hay otros modos de hacerlo, por ejemplo:

2-3+(-4) = -1+(-4) =-1-4= 5

3. fe(=12+4) =5o(-8) = .40

4. -do(-3)e(-3) = 12¢(-3) = -36

8. —49(-2-3) - 1= —4#(-5) - 1= 20-1 =19

9. 10(H(-2)e(-B)* (1) = 2+(+6)o(-1) = 2+(-6) = -2-6 = -8

12, -3e(-2)9(-1) - 6:3 = 6o(-1j-2 = —B-2 = -8
13, -10 - (-2)%(-1)«(-3) = -10~(%:2)§(-3) = -10~(~6) = ~10+ 6 = -4
14, -3o(-4 +(-2)) = ~3¢(-4-2) ! ~39(-6) = 18

A

15. 63:(4+5) -4+(5-3) = 63:9 42 =7-8 = 1




